
平成２５年第７回中津川市教育委員会議事録（要旨） 

 

 

日    時   平成２５年６月２６日（火） 午後１時３０分 

 

場    所   にぎわいプラザ ４－１会議室 

 

出席委員   田島 雅子        小幡 隆德        横井 晃 

        

       松田 幸博    大井 文高  

 

 

事務職員  山内事務局長              原文化スポーツ部長 

岩久教育次長兼学校教育課長    大塚教育企画課長 

岡本子育て支援対策監兼幼児教育課長 

今井文化スポーツ部次長兼生涯学習スポーツ課長 

小林図書館長兼蛭川済美図書館長  嶋倉教育研修所長 

辻発達支援センターつくしんぼ所長 田島発達相談室長 

山下子育て政策室長        幸脇阿木高等学校事務長         

山内阿木高等学校長        吉田阿木高等学校教諭 

 

     

会議日程   １ 開            会 

       ２ 前回議事録の承認 

３ 議            事 

４ 閉 会 

 

 

番 号 議 題 結 果 

報第 ２号 専決処分の承認を求めることについて 承 認 

議第１６号 
平成２６年度中津川市阿木高等学校使用教科書の採択につ

いて 
承 認 
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【開 会】 

【議 事】 

【委員長】議事に入ります。日程第１、報第２号 専決処分の承認を求めることに

ついて、教育企画課長、お願いいたします。 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

【委員長】４頁の工事請負契約の締結について、ご意見、ご質問はありませんか。 

 前回の教育委員会では、ぎりぎりで心配だということでしたが、何事もなく２９、

３０、３１日と進んでいって良かったです。 

 続いて、６頁の１ 中津川市職員の給与の特例に関する条例の制定について、ご

意見、ご質問はありませんか。 

 ないようですので、２ 平成２５年度中津川市一般会計補正予算について、ご意

見、ご質問はありませんか。 

【横井委員】歳出の③で山口総合事務所の移転と山口公民館の改修とありますが、

もう少し詳しく教えていただけますか。 

【生ス課長】平成２０年に当時の山口のまちづくり協議会や区長会から市長宛てに

山口事務所を公民館へ統合して、職務を山口公民館で一括してできる形にしてもら

いたいという要望が出されています。それ以降、検討材料となっておりましたが、

今年、市のマスタープランで施設の統廃合の素案ができ、その中にようやくその要

望が明文化されました。それと今回、元気交付金が使えるということが出てきまし

たので、当初の計画より前倒しして予算化ができました。ただ、山口事務所には防

災無線の機能があり、その機能は契約がまだ残っていて移せない状況です。防災無

線の許可期間は平成２９年度までですので、その間は皆さんで新たな山口地域の無

線システムを考えていただく機会になります。一つの案としては、エリアトークと

いったものもあります。今は防災無線の機能が残りますが、公民館のほかの機能は

移転して、事務所は解体ということです。 

【委員長】ほかにご意見、ご質問はいかがですか。 

 ないようですので、報第２号は承認といたします。続いて、日程第２、議第１６

号 平成２６年度中津川市立阿木高等学校使用教科書の採択について、事務局から

説明をお願いします。 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

【委員長】ご意見、ご質問はありませんか。 

 私から質問します。一人当たりの購入費は平均いくらぐらいになりますか。 

【阿高教諭】学年ごとに異なるかと思いますが、５千円前後だと思います。 

【松田委員】新規が多いのは、何か理由があるのでしょうか。 

【阿高教諭】新学習指導要領の導入に伴い、平成２６年度から新２年生の教科書が

すべて改訂されます。それで、どうしても２年生が新規採択を行う必要があります。 
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【委員長】資料１頁の４年生にある「時代を反映させた作品」とは、どういうもの

ですか。教科書を見せてください。 

【阿高教諭】４年生は古い学習指導要領でやっていて、教科書会社は絶版しており、

残った少ない教科書会社の中で比較的簡単なものが多いここを選びました。 

【小幡委員】８頁の外国語は、発行者が１年生から４年生まですべて違っています。

２年生から新学習指導要領が始まって、学習内容の継続のようなものは大丈夫でし

ょうか。何か工夫があってのことでしょうか。 

【阿高校長】教科書の選定に当たっては、そのときの学年、生徒の状況をみて、ま

た、年々、教科書の内容が少しずつ変わってきますので、発行者ではなくてあくま

でも内容のみで選考しています。違った発行者になる場合は多々あります。 

【小幡委員】教科書や発行者が変わるということは、おそらく編成された方が違っ

てくると思います。生徒の方で戸惑いはないかと心配するのですが、いかがでしょ

うか。 

【阿高校長】教科書は検定済みです。文部科学省が示している高等学校の学習指導

要領に則った内容になっておりますので、ご心配の点は問題ないかと思っておりま

す。もちろん、教材等は発行者によって異なっているわけですが、基本的には問題

ないと思っております。 

【委員長】ほかにご意見、ご質問はありませんか。 

 阿木高校の生徒さんのことを大変よく理解していらして、その上での採択をされ

たということで本当にご苦労さまです。今年、私は初めて阿木高校の卒業式に出席

させていただきました。これからは社会の荒波の中で生きていかなければならない

と思うと感慨深くなりました。小学校、中学校で基礎を身に着け、阿木高校で生き

る力を身に着けて社会に送り出していただきたいと思います。 

ほかにご意見、ご質問がないようですので、日程第２、議第１６号は承認とさせ

ていただきます。 

議事は以上でございます。次回は７月２２日、月曜日午後１時３０分から、にぎ

わいプラザ４－１会場にて行いますので、よろしくお願いします。 

 これをもちまして、平成２５年第７回中津川市教育委員会を閉会とさせていただ

きます。 

【閉 会】 


